



# ТАЛАНТЛИВЫЙ ПОЛИТИК, МУДРЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ



**В конце прошлого года из печати вышла книга М.А. Сардарова об общенациональном лидере азербайджанского народа Гейдаре Алиеве под названием «Mahir siyasətçi, müdrük rəhbər» («Талантливый политик, мудрый руководитель»).**

Автор книги, доктор философии по политическим наукам, доцент Мамедага Сардаров является ведущим научным сотрудником Института философии Национальной академии наук Азербайджана. В книгу вошли статьи и воспоминания автора, написанные и опубликован-

ные им в различных научных журналах в 2004 – 2020 годах на азербайджанском и русском языках. В этих статьях автор не только выразил свою любовь и уважение к этой исторической личности. Он ещё раз показал, что заслуги Гейдара Алиева перед азербайджанским народом огромны и бесчисленны. Ведь становление и развитие Азербайджана как за годы Советской власти, так и за период самостоятельности связаны именно с его именем.

Как написано во вступительном слове научного редактора книги, доктора исторических наук Эйнурлы Мадатлы, М. Сардаров, работавший многие годы в центральных республиканских организациях и являвшийся участником многих государственных мероприятий, считает себя учеником школы управления Гейдара Алиева. О том, какой труд и жизненный опытложил автор в создание данной книги, тепло и по-научному изложили свои мысли в отзывах доктор философских наук Зиба Агаева и доктор философии по политическим наукам Санан Гасанов.

Во вступительной части книги, состоящей из 220 страниц, отражены основные этапы большой и содержательной жизни великого вождя азербайджанского народа Гейдара Алиева. Здесь же помещено Распоряжение Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева от 21 января 2013 года «О 90-летнем юбилее общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева».

Следующий раздел целиком состоит из статей и воспоминаний, посвящён-

ных автором большому политику и главе государства Г.Алиеву, в которых описывается его талант как руководителя и человеческие качества.

В них объективно и глубоко раскрываются такие черты характера этой великой личности, как принципиальность, дальновидность, умение правильно оценить обстановку и принять соответствующее решение. В статьях «Видный государственный деятель и умелый политик», «Гейдар Алиев – основатель школы государственного управления современного Азербайджана», «О деятельности Гейдара Алиева по становлению и развитию современного Азербайджанского государства» и некоторых других это изложено красноречиво и убедительно.

Следует отметить, что тематика статей, посвящённых Гейдару Алиеву, очень разнообразна по значимости и содержанию. В них раскрываются такие темы, как роль Г.Алиева, как главы государства в развитии экономики страны (на примере, «Контракта века»), по укреплению государственности (принятие Конституции республики), по охране и развитию традиций мультикультурализма, защите прав малочисленных народов, по укреплению международных связей. В статье «Роль общенационального лидера Гейдара Алиева в формировании Азербайджанской диаспоры» автор пишет: «Начиная с 1969 года до последних дней своей жизни он стремился обогатить историческую память народа и повысить авторитет Азербайджана во всём мире, принимая решительные меры по созданию благоприят-

ных условий для сближения азербайджанцев с национальной диаспорой... Он сыграл важную роль в укреплении самосознания азербайджанцев, проживающих в зарубежных странах. По инициативе общенационального лидера 31 декабря отмечается как День солидарности азербайджанцев мира».

Особо хочется отметить роль феномена Гейдара Алиева в развитии идеологии азербайджанства, являющейся важным условием в создании стабильности в республике, на что также обращено внимание в настоящей книге. Гейдар Алиев также уделял большое внимание проблемам молодёжи, о чём отмечено в статье, посвящённой Государственной Программе по молодёжи «Молодёжь – будущее страны».

В книге подчёркивается и то, что руководители таких крупных государств мира, как Россия, США, Турция и др. уважали и ценили Гейдара Алиева за его талант, организаторские способности, решительность. Автор книги приходит к такому заключению, что дело общенационального лидера Г.А.Алиева ныне достойно продолжает его сын и политический преемник Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев.

Книга привлекает ещё тем, что в конце даны мысли и высказывания великого вождя о науке и культуре, а также краткая информация о символах государственности Азербайджанской Республики и их изображениях.

**Камран ШАХИНОГЛУ,**  
студент Азербайджанского  
государственного университета нефти и  
промышленности.